

VOIESCE ȘI VEI PUTE

Table with columns for price and quantity: PE ANU, PE ȘESE LUNĂ, PE TREI LUNĂ, PE O LUNA, UNU SEMPLARU 24 BANİ.

ROMANULU

LUMINEZA-TE ȘI VEI FI

PENTRU ABONAMENTE, ANUNȚIURII ȘI RECLAME A SE ADRESA ÎN BUCUREȘTI, LA ADMINISTRAȚIUNEA...

Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Neda toți răspunzătoru Eugenu Carada.

PRIMARULU COMUNEI BUCUREȘCI.

In temelul înaltului decretu domnescu cu No. 938, din 8 Iuniu curinte, publicat prin Monitorulu Oficialu cu No. 129 și a comunicațiunii făcută de d. Ministru de interne prin adresa sa cu No. 9497...

1. Alegătorii colegiului alu II-lea pentru Senatu se vor întruni în ziua de 1 Iuliu viitoru, în localulu ospelulu comunale (piața Ghica)...

2. Alegătorii colegiului I-ii pentru Senatu se vor întruni în ziua de 3 Iuliu viitoru, totu în localulu ospelulu comunale, ca se alege un senatoru din partea districtulu (art. 68 din Constituțiune).

3. D-nii profesori ai universității din Bucuresci se vor întruni în ziua de 5 Iuliu viitoru, în localulu Academiei, ca se alege era-si unu senatoru alesu dintre d-loru, (art. 73 din Constituțiune).

Primaru, ad-interim, C. Lapati. No. 5,651, 1868 Iuniu 15.

SOCIETATEA

Pentru învțătura poporulu român.

Secțiunea centrale.

Juoi 20 Iuniu 8 1/2 ore sera, toți dd. membrii ai secțiunii centrale sunt convocati în ședința extraordinară în sala Ateneului.

P. președinte, Esarcu.

Gr. N. Manu.

Secretari, Dr. Ion Dragomir.

FOITA ROMANULUI.

MOARTEA

LUI

DEADLY DASH.

Ce bunu trăgătoru la semnu era Deadly Dash, gicea amiculu meu N., care însu-și scie a trămite la ținta unu glonțu, și a căru carabină e celebră printre obicinuiții de la Hornsey-Wood-Hause.

(1) Tiru cunoscutu alu sportmeniloru.

DEPEȘIE TELEGRAFICE

(Serviciulu privatu alu MONITORULU).

BERLIN, 26 Iuniu. — Serbarea de la Worms sa terminatu. Peste 100.000 străini au luat parte. Regele a fost primitu cu entuziasm.

BELGRAD, 26 Iuniu. — Ancheta în contra asasiniloru a începutu în publicu.

BELGRAD, 27 Iuniu. — Eră de la 8 pînă la 12 ore, și de la 3 pînă la 6, supt unu umbraru în curtea poliției, sa înfățișatu procesulu acușajiloru a căroru instrucțiune este terminată.

BELGRAD, 27 Iuniu. — La procesulu în contra autoriloru asasinatulu au asistatu toți consuli.

Trei acușaji: Maria, Rosiej și Tadic mărturescu crima. Advocatul Paul Radovanovici a declarat că voise se înlătura intențiunile frațiloru soi, daru că ei remănându inflexibili, a trebuitu se lucreze ca frate, neputendu-i părăsi.

Luni se va citi oțărirea judecătii. MUNICH, 28 Iuniu. — Comitele Chorinski, judecătii culpabile pentru că a favoratu înveninarea societii sece, sa condamnatu la 20 ani de muncă silnică, întrua fortoreă.

PETERSBURG, 28 Iuniu. — Diarulu de Petresburg declară, în presința însinuării foiloru străine, că presa rusă n'a favorisatu nici udată nici unu felu de candidatură la tronulu Serbiei; ca a cerutu în totu-dna-una deplina libertate a poporulu pentru ași alege principele.

CONSTANTINOPOLE, 28 Iuniu. — Principele Napoleone a sositu la amiad.

ALEXANDRIA, 28 Iuniu. — Vice-regele mergendu la Ems, va trece prin Wiena, va visita mai târziu Berlinulu și Florența.

PARIS, 28 Iuniu. — Epocha dice, că Nigra a asicurat pe Mustier că nouile înrolari din Italia sunt fără nici uă semnificațiune. Pressa spune că Bismark va merge în Iuliu în Franța meridionale.

WIENA, 28 Iuniu. — La serviciulu funebru, ținutu pentru principele Mihail, au asistatu toți ministrii și corpurile diplomatice.

rivalulu se, și după ce ea i făcu acestu mare sacrificiu, îl veșuram, cu umive luându fără veste mânele amendoru, și împreunându-le cu unu gestu solemn, gicându-le: — Mergelji, copii mei, ve bincucventezu. — Apoi întorse înecetu spatole, și asta fu totulu. — Asta fu totulu, afară numai că adoua îi, chematu de oficerulu victimă alu acestei uneliri, îl întinse ca unu galantu la pământu.

— Mortu? Întrerupseu eu.

— Mortu ca și Bayard. În generalu, Deadly Dash nu ranea nici uă dată, avendu orore de Joviturile greșite și profesandu din contra pentru vieța omenescă unu disprețu completu. Ridea însu-și de supranumele se și-lu primea ca unu felu de omagie.

Nonorocosu însă în ori ce altă materie, elu atinse de două-deci de ori pragulu acelei ruini completo pe care principele de Soubise o numea unu paradisu neapropiatu; daru cându îl credea cine-va sdrobitu, perdutu

Bucuresci Cireșiaru.

Astă-ți Terra, în îmbătarea sea, șa scosu cu totulu masca, ba încă șa lepădatu cu totulu straițele șa eșitu în cea mai nerușinată și criminală golicione. Cându cine-va face uă asemene acușare trebuie șo și dovedescă îndată, și șo cere ca dovada se fiă deplină și autentică; șomî reproduce daru, mai la vale în întregulu se, chiaru cu ortografia sea, și cu virgulele se, articulu diariulu Terra ce-lu dechiarăm de criminală, ca astu-felu ori cine se potă judeca în deplină cunoscință, și otări între cei de la Terra și noi.

Românulu, dice acelu diariu, privește vruu trei, patru sute de omeni de prin foburgurile Capitalei cari se conduc de satelii se ca cumu ar fi poporul român. Namu confundatu și nu vomu confunda nici udată uă adunătură de vre câte-va cete de individi ce se aglomerază pe ulișe, după ordimile unor agitatoru de meserie, cu poporul român, al cărui represintanți nu sunt alții decâtu mandataru se legal.

Așia este; trei patru sute de individi nu sunt poporul, nu potă reprezinta poporul. Daru ore, de la 1857 și pin' acumu, Capitala României prin trei patru sute de inși, din mahalalele Bucuresiloru, sa manifestatu pentru partita, alu căre-a organu a fostu și este Românulu? La di- vanulu ad-Hoc, trei patru sute de inși, din mahalalele Bucuresiloru au alesu de deputați pe dd. Nicolae

vedea pe acestu mare exterminatoru. Erăm june atunci. Făceam uă mare consumațiune de romane străine, și elu tocmai realisa idealu acestor in octavo cu legătura galbenă; trebuia daru se aida, ca se vorbescu limbagiulu acelu timțu, „acelu ce-va serbatocu și mândru care înaltă unu sufletu usatu, dar în care domină ană pasiuni nese etc.”

Golescu, C. A. Rosetti, Grigorie Ioraru și Dumitru Culoșu? Trei patru sute de inși, din mahalalele Bucuresiloru au alesu ore în atâtea rânduri, în contra guvernulu șa furorulu celor-lalte partite pe d. C. A. Rosetti de Primu Strose alu Comerciulu? Și ca se scurtăm, trei patru sute de inși, din mahalalele Bucuresiloru sa manifestatu acumu unu anu prin petițiuni cătră Domnitoru în favorea guvernulu actualu și la 1 Iuliu au închisă prăvăliile de spațma d'a vedea venindu la putere pe cei de la Terra? Trei patru sute de inși, din mahalalele Bucuresiloru au fostu cetățianu din totu judeciile cari, anu prin petițiuni și la 1 Iuniu trecut uă telegrama și manifestatu pentru guvernulu actualu și în contra majorității Senatulu șa organulu iei, diariulu Terra?

A face aceste întrebări este unu răspunde, mai cu sémă că în revista de ađi însu-și diariulu Terra mărturesce, destulu de limpede, că nu acțiunea guvernulu respinge din alegeri pe partisanu acelu diariu; ecă mărturirea: „Cu tôte aceste, nu creșdem că această influință, (a guvernulu) se fiă astu-felu în cătu se potă nimici asolutu acțiunea personală a alegătoriloru. În locu d'a recurge la recriminări furile, ar fi multu mai bine ca fiă-care din „noi se întrebunze totu energiu pentru a combate uă influință fucnestă. Ne este cu neputință a crede că dacă fiă-care alegătoru își va implini cu energiă datoria, se nu reeșescă a optine uă represintațiune nașionale care se fiă adevărată espresiuine a nașionii.”

Da, așia este; a distu și Terra unu adevėru. Acolu mai cu sémă vedea pe acestu mare exterminatoru. Erăm june atunci. Făceam uă mare consumațiune de romane străine, și elu tocmai realisa idealu acestor in octavo cu legătura galbenă; trebuia daru se aida, ca se vorbescu limbagiulu acelu timțu, „acelu ce-va serbatocu și mândru care înaltă unu sufletu usatu, dar în care domină ană pasiuni nese etc.”

unde domnesc asolutu libertate a presei șa întruniriloru, influința unu guvern u nu potă se nimicescă asolutu, cumu mărturesce în sfirșitu Terra, acțiunea personală a alegătoriloru. Cea-a ce o nimicesce este ideia cea rea ce represintă partita din care facu parte, este a nu crede în nașione, a nu urmări cu credință neștrămutată, în zile bune ca și în zile rele ideia nașionale, șa nu pută dice în adevėru, în guva mare și în ori ce impregiurări, fiă cătu de nenorocite, cea-a ce au distu totu-d-una cei cari credu în adevėru, cea-a ce dicea, spre esemplu, întrua ocașione domnulu Cremieux: „Mam încarnatu ore cumu, în siluța și în mărirea anticel și minunatei nostre poporașionii, care plană peste tôte revoluțiunile și peste tôte ruinele; stindariu adese abătutu, daru care se radică și filie în aeru atunci cându totulu în juru-i cade.”

Șacum se revenim la cestiunea principale, la demascarea, la golicionea nerușinată și criminală de care vorbirăm la începutulu acestu articlu. În No. nostru de Sâmbăta trecută, diserăm în revista politică. „Cu această ocașione recomandăm cu dinadinsulu unu articlu istoricu alu celoru de la diariulu Terra, publicatu întrua fôaie străină și reprodușu apoi în Terra de ađi. Acestu articlu este unu capu d'operă de neadeveruri și cea mai d'apropo rudenă cu renumitulu ar-

Nu e altu de simplu, bunulu meș domnu! Dapoi Caintu poși se-lu croșu dispusu a-și plimba la lumina gili peoțea blăstemulu; ecă portă pe frunte? Și dacă aru trebui se iasă în lume, naru lipsi a ș face, se dispară supt unu ușure perdasu de șilimanu. Nimeni în zilele nostre nu se areță în lume fără ce-va precauțiuni de foaletă. Cătu pentru Dash în particularu, elu nu pune roșu, — adiea negru, — pentru mai multe cuvinte. Primo pentru că n'are trebuință, secundo pentru că e imposibilu a posa pentru ori ce. Natura sa nu e făcută pentru nici uă comedie. Chiaru viața lu d'aru n'pusă în joc, credu că nu saru putea minti nici minți pe alții. Și nu me miru de atracțiunea ce are pentru D-ta, urmă misantropulu meș, căci chiaru eu nu juram de cătu pe densulu pînă lu ziua.



ticu de mai demă-dt alu diariului austro-maghiar *Nova Pressa liberă*. Neadeverurile sunt atât de uriașe și demascarea atât de nerușinată, în câtu nu mai avem trebuință pentru a combate pe protivnicul nostru și-l învinge de câtu a mări publicitatea scrierilor lor."

Diariul *Terra* în No. se de adt, urmază nainte cu reproducerea părții a doua a aceluși articolu. Se însemnă aci că este publicat în foia străină supț titlul de „epistolă din România,” această epistolă conține pe față totu ce a spus pînă acum diariul *Terra* supț unu velu, mai multu se mai puțin transparente, că este reproducă acum fără ca diariul *Terra* se dică unu singur cuvântu nici chiar indirectu de combatere și că prin urmăre avem dreptul a atribui însă-și redacțiunii diariului *Terra* epistola din România publicată în „*Buletinul internațional*” din 16 Iunii. Aceste dișe se dămă cuvântul diariului *Terra*, de adt 18 Iunii 1868.

Citim în *Buletinul internațional* din 16 Iunii *Epistola din România*.

(Urmare.)

Orî cum u a fi, colegii D. Brătianu nu fusă mai puțin siliți de a se retrage dinaintea sôrelui sitorului favoritu ce se înalță. Dar principele, nevoindu încă să pâlască în față partitulu liberalu conservatoru, compuse, în urmărea consilierilor chiaru ale D. Brătianu, unu ministriu cu totul fără culôre, ce aparținea la partitulu acela numit, nu se scia pentru ce, sub principele Guza, partitulu moderatu și a cărui moderațiune consistă întru a nu avea nici uă opinie și întru a înțelegi desfrunturile ori cându e lipsă de ministri. De la retragerea D. Brătianu de afaceri, se exploată din nou credulițea și pasiunile populari, spre a întorține în mase, ceea ce înțaiții chiamă foculu sacru, și ceea ce scriu așa de bine ambițiunea lor în paguba, acesta se înțelege, a iniștii și a viitorulu țerei.

Se vorbî din noș despre avuți și săraci, despre apăsători și apăsați, despre tiranie, despre inteligență, și nu despre superioritatea sa, despre boieri și sînoiri feudali, fără respectu chiaru pentru adevorulu istoricu, despre evrei, mijloculu celu bunu de a întorține și de a perpetua agitatea și care, în cugetarea lor, fiindu singura care putea să înlocuască chestiunea rurală ce din fericitate e terminată. Se făcu dar multu scomatul împrejuri D. Brătianu și a afidiilor soi, și în lipsă de altu merit elu invocă la pa-

pe Charlie . . . Acum, junele meș amici, primesc unu consiliu ce-și oferu cu toți desinteresarea. Nu te familiariza cu acestu ucigașu. Elu sêmână cu mica panteră ce o cresce amiculu nostru Berkely. Pelo môte, laba de catifea și uă mie de aște plăceri de asemenea natură; daru gîna pôte și trebu se vie în care ea are se plătăscă mêngăderile printr-uă strêngete finală din care se pôte prea bine ca se nu mai scape cine-va viu."

Acestu refrenu; *ferestrele bine* îl au-deamă, din toți părțile. Acesta mi se repeta și de către jidovii sireși cărora teribilulu Dash le dejucașe cursele, de către nenorocții creditorî cărora le făcușe totu așa, de către unii bărbăi cari, chiamându-lu la vênătore de fasani, îl surprinseseră urmărind unu venatu, de către unele co-hete maricărora le rupea dupe cumu voia masca, pre transparentu pentru densusu, în scurtu de către toți aceia cari totunul chipu se întraltulu aveau vre unu necasu contra acestu spămîntătoru, acestu îndrăcit u Dash . . . astu-fel în câtu ebiaru viciulu începea a lua acre virtuôse cându se vorbea de scumpul nostru camaradu, — ceea ce se întemplă totu-đaua cându viciulu te crede pe calca peirci definitive. Oficiari regimentulu seșu, membrii clubulu seșu, terminară prin a avea ôre-care scrupulu a-î da braciulu în Pall-Mall, speriați de constanțulu seșu noroculu la totu felulu de jocu.

Acestu lungu desludu tutulor-hazardelor nu putea isbuti de câtu la uă crisa, și crisa sosi în sino. Ucigașulu ucise unu omu pre-

latu, în care putea intra ori cându, titulu de tribunu alu poporulu. — șu dar el era singurul care, înecându, pe evrei, ruinind prevălele lor, profudă sanctuarulu legilor, atentându la inamovibilitatea curții supreme respind banii publici, sperindu țerra cu ingratitudinea sa și cu aceea pe care o consilia patronulu seșu, care putea infusa popularitatea nouei dinastii!

Ministerulu Ion Ghica, care succese dupe anteu combinare mixtă, cu tote greșelele grave și numeroșe ce avu țerra ai imputa și în numerulu cărora trebu se se pună, mai înteu de tote, puslanimitatea sa și faptul că a cochetat cu stînga, de și afectându că urêșce tote partiturile și avendu aerulu de a voi să guverne afare de cerulu acestorî din urmă, sistemă care consistă chiaru, dupe noi, a săpa ôre cum, regimulu reprezentativ; acestu ministriu, glicu, cu tote greșelele sale, avu meritulu de a lăsa alegerile cu desăvêșire libere, dupe mărturisirea, lucru rar, a tutulor partiturilor. Spre a garanta mai bine această libertate care, în cugetarea principelui și a favoritului seșu, căta să aducă, negreșit, triumfulu coteriei, celu d'anteu nici că reculu dinaintea unu acti extraconstituționalu, făcendu să se însereze în Monitoru unu felu de manifestu personalu, ce avea dreptu scopu de a face bine cunoscutu intențiunile sale în privința acestă. Manifestulu cerea cea mai strictă neutralitate din partea ministrilor și a celorlaltu agenți ai puterii, amoninciându pe toți cei ce aru contraveni la această voință expresă a legii și a suveranulu, cu pedepsele cele mai riguroșe. Publiculu îngădui forma, în favoera fondulu, și fu recunoscătoru capulu Statulu pentru acestu act de dreplate și de desinteresare. Acesta nu era decatu uă simplă comediu din partea sa, dupe cumu o dovodi însu-și, fără cea mai mică jenă, intruă altă circumstanță analogă, pe cându elu dobindise din contra convicțiunea, că nu putea să speru la triumfulu facțiunei de câtu numai autorisandu-o a întrebuița fraudă și violința. În scurtu, alegerile se făcură de această ună dată liberu și în contra tuturor cercărilor pe cari acești din urmă le au făcutil în ôre-carî colegiurî cu scopu de a transforma lupta electorală, intrunul adevăratu pugilat, rezultatulu însă a fostu pentru drepta strălucitul triumf alu sufragulu universalu, ce e în vigore în România. Așa deră drepta era sigură de majoritate, iar stînga abia conta dintr'unu număr de 130 deputați pe două-șeci sau duneșeci și cincî de voturi celu multu. Incercarea, decă n'ar fi fostu vre-uă cugetare ascunsă, decă nu s'ar u urmăritu vre unu altu scopu, era decisivă, și aci trebuia să stăa lucru. (Unu asomina succesu obținutu în atari condițiuni dădea mai bine de câtu

multu — unu principe ruș — în pădurea Vincennes, din cauza unu cântareș de café-concertu. Toți din lumea mare și mică luară seriosu această catastrofă. Faptulu în sine n'avea nimic așa mare; daru cumu se se tolere cutesarea unu simplu oficiaru de cavalerie care-și permita, fără respectu pentru uă altă șesigimă, a ucide astu-fel uă odraslu de rasă imperială? S'ar u priceputu mai lesne ca unu duce se-și permită asemenea licență: această pată roșie s'ar u perdut printru foile de fragi ale coronei seșe heraldice; daru unu Deadly Dash, unu simplu oficiaru de dragoni, — și nu dintre cei mai însemnați, — u-u omu, a cărui semnătură se citea pe unu mare numeru de mici burti în circulațiune la bancherii de a patra categorie) . . . Nr. Societatea în asemenea casu se arêta cu în re dreptu neinduplicate. — Nu erdu, dîce ea, cu vocea sa cea mai aspră, . . . afară, adoga că vroind, afară de nu veș avca se-mi dai vre-uă primă câtu de mică. Prima negreșit lipsea. Ductistulu nostru primi de la locuri înalte ôre care poveșe secrete, la cari n'ar u fostu prudinte a nu se supune, și-și puse în vênțare brevetulu seșu de căpitanu. Pentru prima ôra în viața-i, dupe atătea riscuri înfruntate victoriosu, celul mai solidu *steeple-chaser* alu armatei fu resturnatu de pe calu, întinea la pământu, fără remediu pentru totu-đaua.

Departo de mine ideia de a protesta contra atărilor ce destinalu dete în gîna a-acea. Omulu nostru merițase atole încă, și

catastrofa care-lu lovisu astu-fel în senu lui urtelorî, insolentelorî seșe triumfuri, nu putea ardea nici uă obiecțiune fundată. Fără umbră de conșință sa de remușcare, necruțându pe nimeni, noșinsu de milă, cu totul străin de remușcare, alu doboroa fără a se închietea ca pe porumbel de la Hornsey-Hause, pe ori cine i se punea obstacolul în calea sa. Ei bine! cu tote acestea, treiseșu patru neroși. — între cari eram și eu, le păru rēu de nenorocirea lui. Ce dracu vrei se interesase de junega mea, și pentru cel nu sciu pentru ce. Câte uădată, afurisitul se arêta generosu ca unu principe. Spre a te scôte din veri uă incurcatură, șaru fi vëndutu ultima sea cănașă, daru a doua gi ora în stare a-ți lua amanta și a te lăsa seracu a treia gi în vre-uă partit de bacaru, totu cu acelaș aer de bunătate cordială. Nu mē puteam oprimi de a nu-lu plânge. Gândesce-te, unu astu-fel de bunu trăgătoru la semulu Se-lu fi pus în coliciulu unu aice unde fasanii se înalță în buchete, — intruă luntre în mijloculu unu bălți cându se înalțău nuori de rațe selbatiche, intruă adăncă pădure din Transilvania unde mistrețulu selbaticu tulcă stușiulu cu strigăte de furie, și cu spumă de sânge la gură, — printre junglii indieni, în puterea nopții, de avendu de întă decatu unu capu negru ce abia se dăresce aci și colea dupe stușiurî, la distanță de două sau trei sute de yarđi. — lovitura sea ar fi fostu infallibile. Etă ce ar fi trebuit se facă pe biurocrați de la Horse-gards mai indulgiți. Nu pricepu cumu nu înțeleseră partit ce

ori-ce lucru mesura opiniuni, și acesta aru fi adjunsu, o repetim, întru a fixa spiritulu cel mai îndoișu.

Deră cea-a re voiau ei niera de a sonda opiniunea, ci a o face se primescă pe ôre-cari ômeni, ori cumu ar fi fostu. Am spus că majoritatea era a dreptei. Cu tote acestea se strecurase în noua adunare uă grupă de vre uă patru-șeci de ceputați compuși din separatisti, din Maisti sau Cuzisti, în sine din nemulțumiri cu diferite titluri, aparținendu la tote regimurile, și la tote nuanțele opiniuni, deră cari se uescușe toți în aceiași cugetare comună și ascunsă de a pune uă piedică reformelor promise de ômenii din 11 Februaru, și de a compromite cu ori ce precid rezultatele revoluțiunii. D. Cogălcianu, autorulu lovirii de stat de sub domnia lui Guza, alongat u de constituantă pentru causă de imoralitate, era sufletulu și capulu acestu partit impetritat. Acești ômeni fără ca să se concerte mai din nainte, se întelegu din instințu, ca se dică așa, de câte ori era vorba de făcutilu vruă opozițiune guvernulu. Ecetă era unu elementu lepădatu de tote partitile și se vedea ca unu felu de desonore pentru cine s'ar u unitu cu densulu. Insuși domitorulu nu putea să-și stăpinescă urta sa omore de câte ori se alță față cunul individuu care făcea parte din grupa acestorî ômeni fără convicțiune.

Domitorulu spuena la cei ce voiau să-lu asculte că ori-ce partit aru priimi asemenea aliați aru perde pentru totu-đaua și stîma sa și încrederea sa.

Din nfericitie nu mai e astu-fel. Partitul care astăgi este celul mai puternicu sprîjinu alu D. Brătianu este și va fi aliatulu celu fregosu a ori-ce guvern rēu, pe câtu va dura regimulu actualu. Căci ceea ce voescu elu, este a reabilita trecutul, este a compromite prin tote mijlocele putenciuse, atatu pe ômeni câtu și ideile eșite din revoluțiune, cu speranța unu restaurari. Avem nevoie ôre se spunem că mai mult de trei părți ale scopulu lor sa u implinit, și că suntem amonințați de uă reacțiune Cuzistă, că această reacțiune se apropiă? Căci D. Brătianu sêmână că sa pus u dinadinsulu a reabilita pe fostulu domitoru, făcendu tote greșialele și cãgendu în tote excesele se sa u imputatulu acestu din urmă.

Astu-fel președința a fostu dată d-lui Las-car Catargiu, unu capu alu dreptei. Din pătru vice-președinți, stînga n'avea nici unu, și astu-fel a mersu și cu totu personalulu biuroulu. Cuestiunea ministerială fu pusă pentru înteu ôra în privința imprumutulu Oppenheim. Drepta care începu se vadă pe D. Brătianu resărind u pe orizontu, suspinu cu căldură ministerulu de și avea preamultu să se plângă de elu. Centrul de care e vorba cãștigase antea victorie, și uă victo-

poteau trage dintr'unu asemenea *sabieru*. Nimicu mai simplu decatu se fi utilizat u această bravură perdută fără nici unu folosu, contra Gloorkasilor, Mahorilor seșu Caștrilor. A transforma în eroș pe unu bătașu nu e uă mare minune; cu tote acestea totu trebu e uă prevedere ôre care, unu mirosu, lucru care lipsece biurourilor. De a-acea Deadly Dash, pe uă frumôsă serată de tômna, strebătu la Manșa pe unu batel cu vaporu supț isbirea unu adeverate proscrieri, căci avea mii de creditorî, cari staș gata alu trata fără cruțare și fără milă. Din frumôsa sea vieță aventuroasă; din lumea caro-lu primea șia de bine, din acole bogate livești pe care le dedese pogonu cu pogonulu jidoviloru lacomi, nu-i mai remănea nimic. Ne strebătute abisuri îl despărtau pe viitoru de tote acestea.

Alu vita, uădată eșitu din țera, fu lucrulu cel mai lesne. „Departo de ochi, departo de animă,” proverbulu e adevăratu, și nimeni nu cântă cel mai micu *De profundis* în onoera acestu mortu încă viu. Cudu chiaru că căi-va camarad și simțiră ușuraru și respirară mai linisici. Nu suntemu nici uădată sicuri de suntemu regretați, daru ne putem prinde fără a rîșca de a perde că plecarea năștră trebu se facă plăcere cui-va. Plecarea ucigătorulu veseli multu lume.

Pentru doi seșu trei inși către care are-tase uă capriciosă generositate, se numerat unu multe gecimi de a-acea pe care-ș adu-sese la ruină completă. Deci puclă gregetare și curândă uitare. Nimeni, câtu potu

strălucita cu totu abinerea unu părți din stînga; căci elu dedese semnalulu ataculu. Domnu Brătianu grăbindu-se se adjungă și vëndu că ministerulu Ion Ghica șia se ținea la putere, facea ochi deici cându spre drepta cându spre ômenii vechitulu regimû.

În acestu articlu cel de la *Terra* atacă ministerulu Ion Ghica și însă-și partit ce elu represintă; atacurle sunt nu numai grave, daru și forte necuviicoșe; „puslanimitate, cochetare cu partitile, afectare că le urasce, sistemă pentru a săpa regimele reprezentativu” s. c. l. tote aceste necuviicoșe curgu c'uă bilșugare forte naturale din péna celor de la *Terra*.

În acestu articlu atacă, calomnietză și insultă și pe Maisti, și pe Cuzisti, și pe d. Cogălcianu și guvernulu aptuale și tote partitile și toți ômenii cari nu sunt cu dd. Ion Manu, Costa-Foru, Nicolae Crezulescu, Carp, Ionescu, și tovărășia; cu tote aceste iubim u atatu de multu libertatea ș'avem u atata credință în puterea ei bine-făcătoarie în câtu nu ne sțim u de pericolulu la care ar putea espune libertatea asemenea abuseri.

Pentru ce însă nu se oprescu aci? Pentru ce trecu peste capulu ministrilor și a partitelor spre a ataca cea-a ce este inatacabile și iresponsabile, și cea-a ce face adeverate țări a regimulu Constituționalu? A taça pe Capulu Statulu, ș'aceta încă cându Domnia este ereditarie, nu este ôre a ataca și libertatea, și regimele constituționale și însă-și esistența Statulu românû?

Cātu despre noi nu ne temem u d'aceta desmăfiare, căci nici uădată uă calomniă atatu de nerușinată nu pôte amăgi națiunea română, căci nici uădată cele sante nu potu fi atinse, și d'acea-a nici nu nesfirăm u d'ă reproduce aci acestu articlu, cu tota nerușinata și criminală sea golicuene. Și încă credința năștră în națiunea română este atatu de mare ș'atatu de puternică, în câtu reproducem u tote aceste nerușinate și criminale acuzări fără a raspunde adt, sicurî fiindu că este destulu a le da uă mai întinsă publicitate spre a redica vocea întregi națiunii contra calomniatorilor, spre a face ca toți se se întrunescă spre a le arde cu ferulu infamiei. Reproducendu-le însă, constatam u că cel cari pu-

poteau trage dintr'unu asemenea *sabieru*. Nimicu mai simplu decatu se fi utilizat u această bravură perdută fără nici unu folosu, contra Gloorkasilor, Mahorilor seșu Caștrilor. A transforma în eroș pe unu bătașu nu e uă mare minune; cu tote acestea totu trebu e uă prevedere ôre care, unu mirosu, lucru care lipsece biurourilor. De a-acea Deadly Dash, pe uă frumôsă serată de tômna, strebătu la Manșa pe unu batel cu vaporu supț isbirea unu adeverate proscrieri, căci avea mii de creditorî, cari staș gata alu trata fără cruțare și fără milă. Din frumôsa sea vieță aventuroasă; din lumea caro-lu primea șia de bine, din acole bogate livești pe care le dedese pogonu cu pogonulu jidoviloru lacomi, nu-i mai remănea nimic. Ne strebătute abisuri îl despărtau pe viitoru de tote acestea.

Alu vita, uădată eșitu din țera, fu lucrulu cel mai lesne. „Departo de ochi, departo de animă,” proverbulu e adevăratu, și nimeni nu cântă cel mai micu *De profundis* în onoera acestu mortu încă viu. Cudu chiaru că căi-va camarad și simțiră ușuraru și respirară mai linisici. Nu suntemu nici uădată sicuri de suntemu regretați, daru ne putem prinde fără a rîșca de a perde că plecarea năștră trebu se facă plăcere cui-va. Plecarea ucigătorulu veseli multu lume.

Pentru doi seșu trei inși către care are-tase uă capriciosă generositate, se numerat unu multe gecimi de a-acea pe care-ș adu-sese la ruină completă. Deci puclă gregetare și curândă uitare. Nimeni, câtu potu

blică asemenea articlu n'au, nu potu ave altu scopu de câtu a compromite libertatea, șaltă speranță, altă fintă de câtu a șgdui societatea română, a o împedica d'ă se constitui și se întari, căci astu-fel ceru înteresele inimiciloru națiunii române. Crima însă orbesce, ș'acea orbiă face ca rezultatulu se fia totu deuna contrariulu, ca crima se se demasce și virtutea se triumfe cu mai mare înlesnire.

Măria Sea Domnitorulu, în căle-toria din urmă făcută în țera, visitându schitul Ciolanu, a bine voitu a dăru, din caseta privată a Măriei Seșe, galbeni patru sute, pentru terminarea reparațiunii bisericiei de la numitul schit.

MULTUMIRE.

Sub-semnatulu se grăbesce a publica cu plăcere următorea adresă ce a primitu de la banca română, prin care trâmte 1000 lei noui, ca se distribu ca ajutoru rănișlor și familiiloru morșlor soldați, în ocasiunea incendiulu întemplat în stabilimentulu de artilerie, și totu intrunul timpu esprimă în publicu complectă sea mulțamire d-lui directoru alu băncei române, pentru frumosele sentimente de cari a fostu inspirat.

P. ministru de resbelu, L.-colonel, G. Nișescu.

Copie de pe adresa băncei române din Bucuresci către ministerulu de resbelu.

Evenimentulu terible, ivitu la arsenalulu din Bucuresci, reclamă, înainte de tote, concursulu capitalu pentru a indulci pe câtu se pôte, atatu suferințele rănișlor, cumu și durerea și trebuințele veduvelorî și orfaniloru.

Permiteți-mi a depune în mânel d-v. în numele băncei României suma de 1,000 franci, destinați a fi împărțiti ca ajutoare în-tre victimele catastrofei.

Directore generale, De Herz.

## TRANSILVANIA.

*Petițiune substernută Maiestății Seșe ces. reg. apostolice în 21 Decembre 1866 pentru susținerea și așerarea autonomiei marelui principatu alu Transilvaniei, redeschiderea dieței și continuarea lucrărilor ei. Insocită de 37 plenipotiște cu 1493 subscripțiuni.*

Maiestate cesaro-regescă,  
Prē grațioșe Imperate și Dômne!

De cându Maiestatea Voștră ces. regescă apostolică ai bine-voitu a emite prea multa patență din 20 Sept. 1864, șau petrecutul evenimentu forte importante, în câtu-va și i-

sci, nu întrebă ce se făcu Deadly Dash. Acestu supranome chiaru peri din circulațiune după cele șapte seș optu gile călu se vorbi cu neglijare despre cuvintele care determindeseră plecarea celui ce-lu purta. Șapte sau optu gile, Dumnoșeule! tote amiciile năș atatu de lungu imomentari. Eu însu-mi, după unu scurtu timp, nu mē mai gândeam decatu intrunul modu indecis u acestu eroș alu juneții mele, de esemplu cându mi aruncam u ochi d'asupra căminulu meș către capulu unu frumosu cerb (nisce corne cu trei-spre-șeci ramuri) pe care-lu gonise și-lu ucisee chiaru cu mână sea în munși de la Ayrshire, și pe care în urmă mi la dăruițu mie. Mē întrebam atunci, — daru u mai singuru mi puneamu acoste întrebări, — d'ă Deadly Dash o fi peritu în veri uă escarmușă, ori la Chili, ori în Bolivia, seș și-o fi sburat u crocieri la Homburg; decă o fi îmbrăășitulu legea musulmană ca se pôte intra în armata Sultanulu, d'aca o fi vëndu în Kabyl în strămtorie de la Djurjurah, seș d'aca so fi așdându în contra Bourboniloru din Neapole în capulu veri unor brigandi. Pôte chiaru, imi dăeamu, recondus pe calea în care și-a gășitu perderea, jocă în obscureu rolulu unu aventuraru de clase de jos. — În scurtu nu sciamu nimic și nu ne îngrijam u de loc u soi ceva. Când uă dată lumea aruncă volulu pe capulu unu omu viu pe care-lu declară curat și lămurit de suprimat, puțin li pasă d'aca acelu nenorocit găsese în urmă cutare giugiu: uă dată această făcută, nu mai revino la densusu.

E. D. FORGUES.

(*La revue des deux Mondes*).



tal. Prin acelea și locuitorii marului Principatului Transilvaniei încă au fost atinși în mare grad, respective au avut și ei a suferi împreună.

Intraccea-a trebile acestei țere au suferit uă prefăcere atât de esențiale, încât par- tea cea mai mare a locuitorilor Transilvaniei simte în sine și un impuls de a-și aduce pra umilitate se de dorință și rugă- minți din nou la picioarele tronului Maies- tății Văstre și a cere totu uădată pre- ndu- ratul ajutori.

După ce însă dieta transilvană în vigoă preanaltului rescript alu Maiesității Văstre din 1 Sept. 1865 fu desfăcută, după ce re- presintanțele comitatelor districtelor, cum și ale scaunelor secuiesci nuse adunară nici după usul observat pînă la 1848, nici în consuetu cu preanaltu încuviințata constitu- țione municipale provisorie din 27 Noiembrie și 12 Decembrie 1862 și nici măcar întru înțelesul instrucțiunii din anul 1865; după ce în fine nici de altu-mintea nu este er- tată a se aduna vre uă altă reprezentăție ce ar fi autorizată de a subterne rugăminte și greuminte comune, — așa a mai ramas încă numai mișlocul de a cuteza se ne apro- piăm de tronul Maiesității Văstre cu rugă- mintele noastre privitoare la binele țerei, pe cale privată.

Spre acestu scopu prea umilitu suscriși au fostu cereați și provocați de cătră 1403 locuitori din Transilvania, toți cunosători de carte, suscriși în 37 plenipotente, pentru ca se subternemă Maiesității Văstre în nu- mele acelora și în supunere omagială această prea umilită rugămintă.

I. Maiestatea Voastră se ve îndurați prea grațios a conserva referințele de dreptu publicu alu Marelui Principat alu Transilvaniei cătră corōna unghurescā a Maiesității Văstre, în consuetu cu Di- ploma Leopoldinā, cu sancțiunea prag- matică și cu alu VI-lea articlu de lege din anul 1791, ăra la articlu I de lege din anul 1848, despre uninea sēu mār bine totala fusione a Transil- vaniei cu Ungaria a denega preanaltu sancțiune.

Maiestatea Voastră! Credincioșii suscriși, cum și comitenții lor credu, că nu gre- șesc dacă cuteză a susține, că convicțiune cea mai întinsă lătită, cea mai matură și mai afundă înrădecinată la maioritatea cea mai precumpănitoră a locuitorilor Transilvaniei este, cum și contopirea acestu mare Principat cu regatul Ungariei ar fi tocmai pe atăta de fatală pentru monarhia, pe cât ar fi ea de ruinătoră pentru purerea credincioșia națiune romānescă. În cursu de optu-spre-șapte ani întregi atātu națiunea romānescă, cătu și cea săsescă și respicāră această convicțiune forte desu și în modul celu mai vederat.

Maiestatea Voastră! Romāni Transilvaniei suntu uă națiune oplită în cursu de mai multe vécuri prin suferințele cele mai aspre, și și păstrēză cu credință suvenirile și convicțiunile lor politice, în cătu tocma și pe unde li se precurma firul istoriei, unu instinctu politicu sănelosu totu nu i părăsesco.

Națiunea romānescă nici acuma nu se în- crede la opiniunile politice și naționale pre- domnitorie în Ungaria. Romāni voiescu a re- mār pentru tote timpurile în Transilvania și în monarhia austriacă, ăra Unguri la dicit unu casu nu voiescu a se face.

Spiritul și cuprinsul articoloru de lege, decretați la 1848, în Ungaria încă este de uă natură, pentru ca din pasu în pasu se producă sēu desaprobare categorică, sēu cea mai mare neîncredere, cum și materiā bogată de neîncredere, ură, persecuțiune și ruină. Loculu de frunțe lu-ocupă în această privință articlu III, V, VII, XVI și XVIII.

Demersul de tote dizele alu lucrurilor alu trebuit din nefericire se întărăscă, a și întăritu pe națiunea romānescă în susu aretata sea aversiune. Pe lēngă afaceri gene- rale mai suntu în oru care Statu și țēră încă și alte speciale, precum cetățianesci, naționale, confesionale, chiar și locale, cari suntu îndreptățite a-și avea în dietă pre- represintanții lor de specialitate și profesione. În Ungaria însă din oru care cesiuno pu- blică se face cătu uă cesiune strinsu na- ționale

— În tote cercurile electorale, în cari Ro-

māni între alte împrejurări pe lēngă unu decursu păciuitu alu actului de alegere ar fi fostu sicuri de maioritate absolută, ei au în- telnit resistința cea mai cerbicosă, întru a- tăta, cătu ori unde candidații de naționalitate romānă nu au putut fi respinși cu mișlocele usitate. Sa'u depărtat prin apli- earea forței brutale. Numeroșele exemple căte se reduc la asemenea casuri în cari se ap- lica puterea crudă în actul electorale, se află păstrate în actele de cercetare, cătu și în protocoalele dietei ungherene. În 1861 sa'u omoritu în modul acesta la alegerile din Lipova, Mező-Kövesd, Bözing unspredece Ro- māni, ăru alu doue-șeci și trei Romāni au fostu greu răniți și mai mulți alii bātuți înfricoșiat. Pe timpul actelor electorale din totna anulu 1865, în cercurile Orzi- dorf, Szilagy-Gseh, Beregh, Szászka fuseră tocați de mōrte sēu impușcați nonā Romāni, între cari și unu preot și alii preste 150 au fostu răniți sēu prin pușcături sēu în altu modu chilăviți. Aici este prea de în- semnătū împrejurarea, că atātu funcționari comitatelor, cătu și comitele electorale îngrijescu regulat, pentru că, mai nainte de actul alegerii se se iē de la Romāni încă și bețele, pe care ei după străvechia lor datinā le porți la drumu, după cari apoi parța contrari se rāpede asupra lor mai cu sēmă din căte unu dosu sēu din căte uă curte ascunsă. Din acestea se pōte explica usioru, cumcă între 377 membri ai căsei deputaților din Ungaria pentru mai multu de 1,800,000 suflete de naționalitate romā- nescă locuitorii în Banat și în căte-va co- mitate ale Ungariei proprie, numai vre 19 deputați sa'u putut alege. Țēră însă că ase- menea acte de alegere și aflār și în anul mantuirii 1866 aperiatori încă și în dieta de la Pestă

Deci pre cāndu parța unionistă sēu mai bine fusionistă lucra din resputeri pentru formala turnare a marelui Principat alu Transilvaniei, sēu vorbindu mai dreptu, pen- tră cucerirea acelia prin Ungaria, aco-și par- țitā este totu uădată prea determinat a pre- găti cu tote putințosele mișloce totala di- soluțiune sēu desființare a națiunii romānesci.

Uă parțitā ore-care susține, cădaca saru concede nimicirea autonomiei Transilvaniei, atunci cerbicosă repunnanția a parței dual- istiche în contra necesității absolute de a se consolida monarhia, ar mai relasa. Pica cre- dincioșii suscriși, cum și comitenții lor îndrāsescu a fi în acestă privință de uă pă- rere cu totul opusă. Istoria celor 180 ani din urmă, ăra mai virtosu cea din anul 1848—9, i-au mai întărit în această opi- niune a lor. Deci în locu de a susține cu uă singură espresione nimicirea autonomiei Transilvaniei, care în celu mai bunu casu saru avē nici unu scopu, subsemații prea plecați și comitenții lor îndrāsescu mai virtosu a se ruga cu profundă umilință ca:

II. Întru înțelesul prea maltei diplome din 20 Octobru 1860, și în consuetu cu augustul cuvēntu de Tron alu Maiesității Văstre din 1 Iuliu 1863 și cu prea umi- lita adresa dietale subternută după acea- a Maiesității Voastră, se ve îndurați a sanc- ționa legea electorală votată de cătră dieta Transilvană în anul 1864, și a- poi a demanda alegerile pentru uă nouă dietă a Transilvaniei.

Partia fusionistă produseso ăreși-care temeiri pāru în contra justitii și echității noiei legi electorale transilvane. anume cu privire la censul de optu florini v. a. Im- preună cu taca capului; aco-și însă au fostu renfrinte la diferite ocașuni pe de- plin și cu uă logică neînvinșă. Cunoscutu este, că în alte țeri multu mai bogate de cătu e Transilvania, censul electorale este 5 franci. Dacă ar avea a remustrā vruă națiune sēu clase de popor cova-și în con- tra legi electorale transilvane, votată în a- nul 1864, apoi acea ar putea fi după drep- tate numai națiunea romānescă. Tote cele- lalte națiuni și confesiuni suntu prin acea lege multu mai favorite de cătu Romāni, căroru după acea-și abia ni se vinu depu- tați mai mulți de cătu națiunii săsesci con- statore din 180 mi suflete. Totu-și Romāni, liberi și astă dată de oru-ce cugetu re- servat egoisticu, inspirați de adeverata iu- bire de pace și numai pentru ca țēră sa scape uădată din această nemiscare, a țāsătu

spre dauna sea din dreptul sēu, asteptāndu de la viitoru, ca cele-lalte națiuni se re- cunoscă acea- ce e dreptu și echitabilu,

Maiestate! Dacă în intrea și prosperita- tea Transilvaniei ar fi condiționată încă și pe viitoru de la regularea referintelor de Statu ale Ungariei, atunci ruina totală a a- cestei țeri și almintea forte greu cercate sar putē considera ca sicurā. Întru ade- veru că Transilvania nu mai pōte astepta. Acestă țēră a scāpetat atātu de reu în căt nimeni nu se mai pōte mira, dacă de ecs. foile publice magiare striga în gura mare, mai alesu asupra emigrării școiloru de mai mulți ani încoce, atāta numai, că acele foie nu voiescu a mărturisi cea mai de aproape causă a emigrării, adică persecuțiunea, la cari suntu ei supuși pentru așa numita si- tulu a hareditas, prin care mai multe mi- de locuitori au scāpetat la sapa de lemn.

(Federațiunea.) (Va urma.)

## PARTEA COMUNALE.

CONSILIULU MUNICIPALU DIN BUCUREȘCI.

### ȘEDINȚA XXXVI.

Luni 27 Maiu 1868.

Preșinți:

- D. Gr. Serrurie, consiliaru-ajutoru.
- G. Petrescu, idem.
- P. Buescu, idem.
- N. Manolescu, idem.
- V. Hernia, idem.
- Dr. Iatropolu, consiliaru.
- Anton Stoianovici, idem.
- Eug. Carada, idem.
- I. Martinovici, idem.

Absenți:

- D. C. Panaiot, Primarul, în congediu.
- D. C. Lapati, consiliaru-adjutoru cu motivu.
- D. C. Culoglu, consiliaru.
- T. Mehedintianu, idem.
- B. Protopopescu, idem.
- N. Pancu, idem.
- Gr. Lahovari, idem.

Ședința se deschide la 9 ore sēra supu președința d-lui Iatropolu.

Se citescu procesele verbale ale ședințelor de la 14 și 22 Maiu, și se aprobă.

Se supune consiliulu epistola d-lui Thiebaut prin care arētă că e gata a versa cațiunea cerută de con- tractulu închiăiatu de d-sa cu co- muna pentru uă mōră cu vaporu și uă pāneră mechanică, și cere a i se prelungi pînă în curentulu lunei lui Septembrie viitoru terminulu pentru dare de pāne în consumațiune poporațiunii din orașu, după contractulu sēu, precum și a i se da bucățile de fontă ce aparțin machinei și cari au ramas la d. Grand.

Consiliulu considerāndu impre- giurările cari au împiedicat pe d. Thiebaut a se conforma obligați- niloru ce a luat prin disul con- tractu, îi acordă ceruta prelungire de terminu. — Cātū pentru machi- nă, consiliulu considerāndu că, dare ei în primirea d-lui Thiebaut, ar fi unu începutu de eșecutiune a contractulu, chipzuesce a se res- punde numitului că contractulu nu se pōte pune în lucrare pînă cēnu va depune cațiunea prescrișă prin- tr'insulu.

D. Buescu, ca ajutoru alu Pri- mariulu însărcinatū cu lucrările de pavage, face cunoscutu că, la 25 ale corentei lune fiindu ziua de li- citațiune otărītă și publicată pentru cumperea a unu milionu de bu- căți pētră granitu pentru pavagi, nu sa prezentatū concurenți. D. Buescu prin urmare consultă pe con- siliu dacă trebuie a se publica din nouu fixāndu-se uă altă zi de li- citațiune sau a se închiăia con- tractulu cu Englezii cari singuri sa'u aretatū doritoru a se însărcina cu predarea acestui materialu.

Consiliulu decide a se publica

uă altă zi de licitațiune care va fi peste uă lună.

D. Petrescu dīce că, se chiel- tuiescu banu cu carierele deschise în munții țerei pe socotela comunei, și cu tote astea nu se aduce pētra pentru trebunța orașulu. D. Pe- trescu întrebă ce se face cu pētra lucrată la dizele cari se și dacă sa' luat mēsure ca producerea petrei se fi în proporțiune cu speșele.

D. Buescu raspunde că, întrūă altă ședință a avut ocașione a spu- ne cumu stă afacerea carieriloru, și că pare reu că d. Petrescu nu și aduce aminte de relațiunea ce d-lui a datu consiliulu în acea șe- dință după uă asemenea interpelare făcută de d. Protopopescu.

D. Buescu arētă din nouu în scurtu avantajele ce au produsu pentru comună deschiderea acestor cariere, și dīce că cauza de nu se aduce pētra extrasu acolo, este că țeranu cu cari sa tocmitu a o trans- porta pînă în Bucuresci, nu se su- punu obligațiunii ce au luatū.

D. Buescu mai arētă că de n'amū fi avut deschise aceste cariere, n'amū fi putut avea propunerea france- siloru cari voru a le esploata pe unu picioru multu mai întinsu de cătu face comuna, și cu cari, după publicațiunea făcută, primaru este a încheia contractu ca pētra ce voru estrage din dizele cariere, se o dea municipalității. A proposito de acestu contractu, D. Buescu dīce că fran- cesii ceru ca maximulu de petre ce voru da comunei pe totu anul se fi ficsatū la 2 milioane, iar mini- mulu la 50 mi bucăți.

D. Carada este de părere că maxi- mulu e prea mare și că trebuie a se reduce, căc comuna nu va fi în stare se plătescā pe fiă-care anu în cursu de cincī ani suma de aproape 2 milioane lei noū ce voru costa 2 milioane de bucăți petre aduse în Bucuresci.

D. Iatropolu e de aceiași părere, și dīce că rōgă pe D. Buescu se se înțelgă cu întreprindētoru spre a reduce cifra maximulu, și se su- puia apoi consiliulu rezultatulu a- cestei înțelgeri.

Consiliulu adoptă opiniunea d-lor Carada și Iatropolu.

Se pune în vederea consiliulu rap- ortulu comisiunii numite de dēn- sulu spre ași da opiniunea asupra aparatelor pentru luminarea cu gazu aeriformu trimise de D. Gottereau, concesionarulu acestei luminări.

Consiliulu adoptă opiniunea comi- siunii esprimată prin acestu raportu.

Se supune consiliulu cererea fă- cută de D. Christhefor Elefrescu de a i se da autorizațiune se schimbe învelitōrea casei sele de pe calea Moșiloru No. 126, puindū table de metalu în loculu olanelor ce se află astă-đi precum și de a repara în- velitōrea de olane a unu șopronu din curtea aceste case.

Se pune în vederea d-lor con- siliaru și relațiunea cu schița de planu date de D. architectu alu orașulu asupra acestui petițiuni.

Consiliulu, vețēndu din această relațiune că casa petiționarulu este situată pe aceiași liniă cu a frați- loru Sulacoglu (Fidegiu) care are uă lungă faciadă; că, de și calea nu este acolo lată de șese stānjeni, însă partea de peste drumu este supușă retrageri, decide în majoritate a se da petiționarulu ceruta autorizațiune.

Se supune aprobării consiliulu proiectele de aliniere făcute de cor- pulu tehnicu alu comunei pentru stradele Vestei din colōrea roșă și Clementei din colōrea galbenă.

Consiliulu aprobă aceste proiecte pe liniile albastre trase pe dēnesele, ficsāndu prin această pentru strada Vestei lārgimea de cincī stānjeni pe totă întinderea ei, iar pentru strada

Clementei, lārgimea de șese stān- jeni asemenea.

Se supune consiliulu raportulu d-lui casieru prin care comandă pe D. Ioan Michăiescu pentru pos- tul de secundu ajutoru alu d-sēle ce sa decisu a i se da după cerere.

Consiliulu numesce pe D. Ioan Michăiescu în disul postu.

Ședința se ardică la 11<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ore.

## PRIMARULU COMUNEI BUCUREȘCI.

La 27 ale corentei se va ține li- citație în sala ședințelor primăriei pentru pavarea stratei Crinulu din colōrea Galbenă.

Doritoru d'a se însărcina cu a- cestă lucrare suntu încunosciți a veni la primărie în aretata zi la 12 ore pregătiți cu garanți valabile pentru concurență.

Proiectulu lucrării se pōte vedea în secțiunea tehnică a primăriei în tote dizele de lucrare înainte celei de licitațiune.

p. Primaru, V. Hernia.

No. 5452, Iuniu 7. 1868.

Din cauza lipsei de îndestul do- ritoru neputēndu-se ținea la 5 Iuniu corentu licitațiune pentru darea în întreprindere a reconstrucțiunei bi- sericei Popa-Tatu; sub-semnatulu a amānat ziua de licitațiune pentru 21 Iuniu corentu.

Acēsta se face cunoscutu tutu- loru spre scință că doritoru d'a se se însărcina cu această lucrare se se prezinte la primărie în aretata zi la 12 ore însofiți de cuvenitele garanți.

Planulu, devisulu și condițiunile lucrării se potu vedea de doritoru în cancelaria primăriei în oru-ce zi și oră de lucrare.

p. Primaru, G. Petrescu.

No. 5500, Iuniu 10, 1868.

În ziua de 12 ale curintei ne- presintāndu-se nici unu doritoru pentru darea în întreprindere a re- parațiunei încăperiloru d-lui Stefan Pancu din calea Moșiloru, în care a fostu școlă primaru de fete pen- tru colōrea Roșie; Primăria a amā- nată această licitațiune pe ziua de 28 din această lună Iuniu.

Doritoru daru d'a se însărcina cu espusa lucrare, întocmai după de- visulu datu de d. architectu alu Co- munei, se via la Primărie în are- tata zi, pregătiți cu garanți în re- gula pentru concurență.

p. Primaru, N. Manolescu.

No. 5644, Iuniu 14.

## INSTITUTULU ȘIAICARIU.

Calea Crailor No. 65.

Esaminarea eleviloru din clasele primari, se va face în dizele de 21, 22 și 23, ăra distribuțiunea pre- miiloru Lună la 24 curinte. — Suntu dēră invitați atātu DD. părinți ai eleviloru, cătu și oru cari alte per- sōne doritōre de a vedē progresulu eleviloru din acestu Institutu, se bine- voiascā a asiste atātu la esaminare cătu și la solemnitatea distribuți-unei premiiloru.

A EȘITU DE SUPTU TIPARU

## POESII NOUE

de

J. C. FUNDESCU.

Conțindu șese dēci și trei diferite bucăți de versuri urmate de unu șiru de notițe.

Acēste versuri, ca tote poesiele domnu- lui Fundescu, suntu duā armonia naturală, duā vesnicare lesne, pline de imagine și de ideie în adēveru poetice. Musa plăcută, spi- rituală și atingētōre a d-lui Fundescu este destul de cunoscută, pentru ca se mai venimū se aretām astă-đi distinsule calități; dăca-a ne mărginim a anuncia numai apārarea as- toru poesii noue,



**PIERDUTU**, unul dintre in-  
partinerea D-ului Romanul 20,  
Bilete de Abonament, Numerele:  
9915, 9950, 10287, 10289, 10394,  
10393, 10395, 10489, 10492,  
10581, 10584, 10587, 10594,  
10592, 10598, 10599, 10601,  
10603, 10604, 10605, cine le-a  
găsit nu se poate servi de diasele  
scotându-se anulate.

**ANUNCIU** Se caută spre a se  
ina cu chirie un apartament cu  
trei-patru camere și accesorie; uă  
caasă separată are preferință. A se  
adresa prin scrisoare la Scarlat Bo-  
roșnai, hanul Verde, strada Car-  
rol I, No. 2. 8 - dr.

**CASA** din Strada Calvînă, No  
18, cu cinci odăi, buche și o

57, cumpărătorii pot avea Stăneni  
și în curțile D-urilor, acasă când  
se aduce de la pădure, precum și  
și galb. Stăneni.  
Christophor Xenix, Satrava Lip-  
scană, No. 80. 3-2q.

**DOUE EPE** de trăsură, de 4 ani,  
elegante, și fără cusur, sunt  
de vânzare.  
A se adresa la Consulatului A-  
merican, Calea Mogoșoai No. 198,  
în toate zilele de la 11 ore dimi-  
neța pînă la 2 ore după amiază.

**IMPORTANTU**. La magazia de  
vinuri a d-ului Teodor Dimitriș  
tabacii din Strada Pescăria Veche,  
No. 1, Suvurbia Popa Herea Co-  
lărea Roșie, se află de vânzare în

căușimi mari și mici vinuri cele mai  
bune de D-urile de 3 și 2 ani  
adrese, și care pot egala cu vi-  
nurile de Rhin, asclmea și vinuri  
negre de Odobesti. Se recomandă  
mai cu osibire D-ului Antroprenori  
de Restorante și de grădini  
No. 307. 3-3q.

**MOȘILE** mele Smeții, Șopir-  
liga districtului Buzeu în sumă  
de 2,400 pogone de arătură și fi-  
neță cu han în sat, cleșteu, se  
dău cu arenda de la St. Dumitru  
viitor. Doritorii se vor adresa în  
București la D-na Eufrosina Ur-  
lășu, Strada Polouă, No. 16, în  
Focșani la sub-scrișul.

G. I. Vernescu  
7-14q.

**MOȘIA BOBANESCI** din Dis-  
trictul Ialomița Piața Câmpu-  
lui, proprietatea casei repositului Di-  
mitrie Bobanescu, ce este subită a  
mea Epitropie, se dă cu arenda pe  
cinci ani de la 29 Aprilie viitorii  
care se va ținea la 7 Iuliu viitor.  
Doritorii vor fi în locuința mea,  
Calea Mogoșoai, Fontana Roșie No.  
75, condițiile se pot vedea cu 10  
zile mai înainte de licitație, în to-  
te zilele locuința mea.

Epitrop, Ionița Constantinescu.  
1868, Iunie 11.  
No. 306. 3-2q.

**PADUREA** de Stăneni după mo-  
șia Bodăesci Districtul Dolj,  
Piața Amaradia ce se întinde din  
valea Muerii pînă la valea Ro-

șeiului în stînga de-așupra hotaru O-  
doleni precum și pădurea după  
curea de la Ohaba sunt de dată  
în țare. Doritorii se pot adresa  
în București la sub-seișul, Stra-  
da Mogoșoai, No. 48, de la o-  
rele 11-2 după amiază, și în Cra-  
iova la D-ny Nicolae Mihail.  
Dr. Fofino  
8-2q.

**S'A PIERDUTU** La 12 ală a  
seceștia seara din uaintea Otelu-  
lui Iugă, s'a perdut un Orologiu  
de aur cronometru, cu lanțu lui  
s'urtu, formatu de patru șiruri tres  
din psinaru jileței prin frecătura  
de imbulseala omenilor la intrarea  
Prințului Napoleon, cine îl va fi  
găsit se'llu aduce la redacția asce-

lui jurnal și va primi de ce gal-  
beni imperatoși se'u măcar și cine  
il va dovedi la alu.  
**UN DAMA GERMANA** oare eu-  
născă limba Română.  
Dorește a intra la o familie ca in-  
grijitoare în casă; a se adresa la d-na  
Anna Perth, în Gorgană No. 10.  
No. 312. 3-3q.

**UN VIPIU DE VIENA** Nemiș  
doreșcă a intra cu vișitū la vreo  
caasă înscmnată, pentru care posedă  
atestate de bună conduită, a se a-  
dresa la administrația acestui țiarū.  
**2500 GALBENI** sunt de  
datu cu împrumutare  
prin depunere de ipotecă sigură.  
Doritorii vor lua informații de  
la redacția acestui jurnal.

BURSA VIENEI		MERCANTILE PORTURILOR ROMANIEI				OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE	
25 Iunie.		GALATI.	BRAILA.	GIURGIU.	CORABIE ȘI VAPOR.	GA. BR. GI.	29 Iunie
Metalice.....	57 80	Grâu ciacărū cal. I. chila lei	290-300	28 Maiū	Corăbii sosite încărcate	18	Tecuci, senin, cald, puțină plōe, 20 gr. plus.
Naționale.....	58 50	" eărnăū " I. "	260-275		" deșerte...	15	Iasy, plus 21, timpū variabilū, vintū N. Ost.
Loșe.....	63 -	" " " II. "	280-245		" pornite încărcate	19	Vasluiū, sanin, caldū, vintū slab.
Creditulū.....	84 40	" arnăūū ghireū.....		248-210	" deșerte..	25	Hușy, timpū închisū, vint 21 gr.
Aeșy. bănce	726 -	Secarū.....	120-125		Vapōre sosite.....	12	Leova, nourū, caldū.
London.....	192 90	Porumbū.....	150-155	129 -	" pornite.....	10	Cahulū, nouratū fără plōe.
Argintū.....	415 50	Orșū.....			Șlepurī pornite și încărcate la Sulina.....		Slatina, senin fără vintū, cald, 25 gr.
Argi. în mărț.	113 -	Ovășū.....	80-120				
Ducașū.....	5 51	Meiū.....					
		Rapișū.....					

**PILULE**  
**DE JODURU DE FERU ȘI MANGANEȘIU**  
DE BURIN DU BUISSON.  
Aprobate prin Academia de Medicină din Paris.  
Grație ajutorului a manganisului, aceste pilule sunt considerate de către toți medicii ca superioare a pilulilor de protojodur de feru simple, ele sunt complet inalterabile acoperite d'ua tectură balsamo-resinoasă foarte usorică, profitându de proprietățile speciale ale jodū-fer și manganisului.  
Este pentru diversele titre que elle constitue un medicamentū excellenți în afecțiunile limfatice, scrofuloșe și numite tuberculose, cancerose și sifilitice.  
Palișele culori, sêrăcimea de sânge, irregulăritățile menstruaționale amenorhea, disparū rapidū la a lorū intrbuințare, și DD. medici sunt siguri a gasi în trisele uă medicațione energetică a forșia temperametele slohe și a combate fistia.  
Depoult generalū la *Bucureșci*, în farmacia la Cerbulū de aur adf Adof PLECKER, piste drum de Passagintur Român; la *Iassy*, de KONYA; la *Craiova*, la D. POHL; la *Galatz*, la TATUCHESKI.

# TIPOGRAFIA

## C. A. ROSETTI

### S'A MUTATU

STRADA COLȚEI, No. 42, VIS-A-VIS DE BISERICA ENE.

**PRIMESCE TOTŪ FELULU DE LUCRARI, PRECUM:**

<b>T A B E L E</b> de diferite feluri, ETICHETE, CONTURI, CONTRACTE, POLITE, CIRCULARI ȘI FATURI <b>COMMERCIALE</b>	<b>A F I S E, D I A R E</b> <b>M A R I Ș I M I C I</b> IN DIFERITE MARIMI	<b>B I L L E T E</b> BAPTISM, VISITE, CUNUNIE ȘI ORI CE ALTE BILETE DE INVITAȚIE ȘI MORTE
---	---	--

**PULBERE**  
**I' FRO-MANGANICU**  
DE BURIN DU BUISSON.  
Apr ba e prin Academia de Medicină din Paris.  
Este de ajunsū uă mică quantitate din traxes h pulbere într'n pachetū cū apă, a opt nei numai de cătū uă apă minerală ferug nō uă, gasōsă foarte plăcută, care se bea la uă uă simplă, sau cu vintū amestecat.  
Acē sta este d'ua efficacitate constantă contra palā de culōre, sufferințele stomaculū, perder le albe, menstruaționele dișicile, sêrăcime de sânge, și convine mal cu s'emā personilor care nu potū mistul preparatele ordinire de ferū. Acēsta are piste tōte cele alie imensultū avantajū a nu provoca constipeționū și a conține manganisū peceore cel mai savanți medicū din Franța ellū considerā ca indispensabilū la tratamentulū prin feruginoșe.  
Depoult generalū la *Bucureșci*, în farmacia la Cerbulū de aur adf Adof PLECKER, piste drum de Passagintur Român; la *Iassy*, de KONYA; la *Craiova*, la D. POHL; la *Galatz*, la TATUCHESKI.

**APE MINERALE**  
PROASPETE ȘI ADEVERATE NATURALE. Au sositū zilele acestea la PHARMACIA sub-semnatulū.  
Aducându tōte apele D'IA DREPTULU DE LA ADMINISTRATIUNEA ISVOARELORU respective, și primindū la fie caro 15 zile asortimentū proșpătū garanta cu DESEVERȘIRE pentru a lorū BUNA ȘI VERITABILE CALITATE, recomandându totū d'ua datū onorabilorū mei clienți și prețurile cele mai moderate.  
ED. IUL. RISSDORFER.  
Pharmacisțū la Leulū de aurū, Strada Carol I. (Curtea veche). No. 286. 6-2q.

## MARSHALL SONS & CO.

IN GAINSBOROUGH (Engltera) ERHIELTEN DIE  
GOLDENE MEDAILLE AUF DER PARISER Weltausstellung 1867  
auf Ihre  
**LOCOMOBILEN DRESCHMASCHINEN**  
NACH PRAKTISSCHER PRUFUNG DERSELBEN IN BILLANCOURT.  
Eino 10 Pferdige Locomobile und eine 60 zole Dreschmaschine werden hier in etwo vierzehu Tagen ankommēn  
Buckarest Juni 1868.  
Hotel Concordia No. 21, Vertreter, PIERRE JOS. FOVMAN, mehfern Zeuguine stehen hier zur Einsicht-zu Diensten.  
No. 308 3-2q.

**AVIS IMPORTANT PENTRU AGRICULTORI**  
Mușamale mari de Kautșuk reuocoseute ca celū mai bunū și mai sigurū, apărătorū a șirelorū de grăū și a orf ce felū de producțū agricole, măruri, mașine etc. contra ploilor celorū mai mari.  
Acēste mușamale, de uă invenție nouē, primite la expoșitiunea universalē din Paris și la cea agricolā din Pesta sunt preferabile ori cārōrū altora pentru superioritate eualităței și pentru soliditate lor fiind lucrate cu kautșuk și cu uloiū.  
Probe sunt depou la comptorulū D-lui Mosco Ascher, strada germană, vis-avis de direcțiunea Telegrafu-Postale, care singur primesece comāde pentru tōtā Romānia cu precieri fisee.  
No. 257. 15-3q.

## FURNISORULU CURȚII IOAN ANGHHELESCU FURNISORULU CURȚII

CALEA MOGOȘOAI VIS-A-VIS DE PALATU

### CASCAVALU ADEVERATU DE PENTELEU DIN CASARIELEMELE

Sunt insemnatulū anucia respectos  
cā au sosit al 2-le transport de *Casca-  
val de Penteleu* marcai cu marca mea  
a cărūla q'ualitate, dupe cum se va ve-  
dea, nu mai lasa nimica de dorit și pe  
lingā *Cascavalu*, se recomandă: *Tere ne-  
gre*, *Salam de Sibia* și *Sardele in cutii*  
de cea mai bunā q'ualitate.

Cāt despre cele dișe de Domnu Persescu, cā și al dum-  
nelū este totū de Penteleū, am onōre a spune cā răū dice  
cā și alū D-selle este totū de Penteleū, fiindū-cā se știe cā  
nu toți Munțū Romāniei sunt Penteleū, ci numai aceia ai ca-  
șei Prințului Costache G. Ghica, din Județul Buzēū, și al  
cārora arendașū suntū numai eū.  
Tot-d'odată recomand inaltei Nobilimī  
și Onor. Public, Vinuri negre și albe,

dulci și stîfōse, vechi de 6 ani și de cea  
mai bunā calitate, așa in cāt celor albe  
cu drept cuvānt h se pote dice, Vinuri de  
Rhin și celū negru Vin de Bordeaux.  
Colori de tot felul, frecate cu oleiū și  
nefrecate, Oleiū fierț și lacuri de tot fe-  
lul, culori și pānda pentru Pictori.  
**IOAN ANGELESCU.**

**MAȘINE DE SECERAT**  
**AMERICANE**  
a lui Wood, se află de vânzare la  
WALLER și HARTMANN  
Bucureșci, Calea Herestrau, No. 103, Galatū, Strada  
Portului. No. 273. 10-2q.

**D. ION CIUFLEA**  
Doctorū în Științele Giuridice de la Universitatea din  
Bologna, anucia pe doncaționū sol cā dā consultașū  
în tōte zilele de la orele 9-11 antimeridiane, avindū  
locuința pe Strada Belvedere No. 58. No. 228. 10-2q.

**DOCTORU FABRICIU**  
are locuința în Strada Vestel, No. 9 apōrde de porța  
Spitalulul Colțea; și ține consultașionū pe orele 2  
pînă 4 după amiază.  
No. 224. 20.

**GEORGE DEMETRESCU**  
Doctorū în dreptū, face cunoscutū Onor. Publicū cā  
șî-a stabilitū domiciliulū seū în Brăila și oferā ser-  
viciile sale ca advocatū veri-căruia va bine-voi se in-  
credințōze procesele sale inaintea tribunalelorū din Bră-  
ila și Galatū sau la Curtea de Apeli, din Focșani.  
No. 271. 3-2q Brăila, Strada Colți No. 9

## VERITABILULU CASCAVALU A D-LUI ENACHE PERSESCU

Sub-semnașū recomandă Inaltei Nobilimī și Onnor. Publicū, cā le-au sosit 2-le Transport din a-  
cest Cascavalū de Vară, în bucașū mici cu marca E. P. care e mai superior de cît pînă acum  
Sigurū fiindū cā se va distinge acestū Cascavalū între tōte cele-l-alte ale Terei prin calitatea lui cea  
superiōră in cātū a nu mai lasa nimicū de dorit. — Singurulū Depou în Capitală numai la Magasinulū  
FILLEANU et IONESCU, Strada Germană.  
**N.B. De vânzare se află la d-LU D. STAIKOVICI piața tētrului**

Tipografia G. A. Rosetti, Strada Colței, No. 42.

www.dacoromanica.ro